

21人获评第三届株洲市“最美退役军人”

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 7月27日下午,第三届株洲市“最美退役军人”发布仪式在传媒大厦演播厅召开,对我市21位荣获“最美退役军人”称号的市民予以表彰。市委常委、株洲军分区政委周杰,副市长易湘东出席发布仪式。

第三届株洲市“最美退役军人”评审会从思想政治、工作业绩、道德修养

等方面对全市各地各单位推荐的“最美退役军人”候选人进行综合评审,最终确定21位退役军人为第三届株洲市“最美退役军人”。

这些“最美退役军人”退伍不褪色,铭记军中教诲,勇担社会责任,或在各自岗位作出突出贡献,或见义勇为救人于危难,或投身公益扶贫帮困,为建设幸福株洲奉献青春和智慧,彰显了人民

子弟兵全心全意为人民的军人本色。

易湘东在致辞中表示,株洲是十步之内必有芳草的红色沃土。近年来,全市20余万名退役军人和民兵秉持初心,为现代化新株洲高质量发展作出了重要贡献。他勉励全市广大退役军人见贤思齐,在各自岗位以及所在社区发光发热,在培育“制造名城、幸福株洲”的新时代任务下勇毅担当、再建新功。

D175路公交今起恢复营运

株洲日报讯(全媒体记者/廖明通 通讯员/殷溢) 7月27日,记者从公交总公司了解到,7月28日起,公交D175路(汇通金港—株洲芦淞通用机场)将恢复营运,方便沿线居民出行,运营时间为6:50至19:30,日运行8趟。

具体停靠站点为,上行:汇通金港—翡翠公园—衣冠冲—石塘冲—一早坪—古大桥—龙兴桥—中国航发—陈家屋场—未名1898—千亿大道机场大道路口—航空城。科创园—神通光电—航空城。科创园—机场大道千亿大道路口—未名1898—陈家屋场—中国航发—株渌路李沅路口—龙兴桥—古大桥—一早坪—石塘冲—衣冠冲—翡翠公园—汇通金港。

下行:株洲芦淞通用机场—神通光电—航空城。科创园—机场大道千亿大道路口—未名1898—陈家屋场—中国航发—株渌路李沅路口—龙兴桥—古大桥—一早坪—石塘冲—衣冠冲—翡翠公园—汇通金港。

我市实现村卫生室门诊统筹医保定点全覆盖

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 实习生/曾怡婧 通讯员/康新任) 7月27日,记者从市卫健委获悉,株洲在全省率先完成7个100%,全市所有村卫生室实现门诊统筹医保定点全覆盖。

7个100%具体包括:村卫生室电脑配备率100%、村卫生室医保报销读卡机配备率100%、村卫生室公卫3.0村医系统开通率100%、村卫生室医保报销开通率100%、村卫生室村医培训

率100%、行政村卫生室通过村医系统开展门诊医疗占比100%、行政村卫生室通过村医系统开展医保报销即时结算占比100%。其中,我市的行政村卫生室通过村医系统开展门诊医疗、开展医保报销为全省唯一达到双100%的市州。

为了不断提升基层医疗服务能力和水平,让群众在家门口看病更方便,我市卫健、医保部门组建专班,逐一解

决村卫生室资料申请递交、电脑配备、医保报销读卡机具、系统安装使用、账号注册下发、医保赋码等问题,落实一家填报一家,解决一个销号一个。

未来,我市将进一步强化政策支持,加强监督管理,提高医保基金使用效益,规范村卫生室诊疗服务,完善药品目录,切实提高村卫生室门诊统筹医保报销的便捷性、可及性和体验感。

贵州“村超”全国美食足球友谊赛 株洲“黄桃队”“烧烤队”参战

株洲日报讯(全媒体记者/徐浩) 7月24日,贵州省榕江县贵州“村超”组委会发布消息,贵州“村超”全国美食足球友谊赛将于8月份择期开启,来自全国各地的276支草根足球队参赛。株洲黄桃足球队、株洲烧烤足球队上榜。

贵州“村超”全国美食足球友谊赛报名截止时间为7月20日。全国各地共有798支队伍报名。经对报名球队进行审核,与审核合格球队在参赛时间上反复确认后,能够参与全国美食足球友谊赛的参赛队伍为276支。

276支球队分别来自广东省、安徽省、北京市、福建省、甘肃省、广西

壮族自治区、海南省、河北省、河南省、黑龙江省、湖北省、湖南省、四川省、云南省、重庆市等。

276支球队中,大部分足球队的名称以当地独具代表性的食物来命名,如:沙县小吃美食足球队、桂林米粉足球队、柳州螺蛳粉足球队、文昌椰子鸡足球队等。

贵州“村超”已经成为全国性品牌,央视等国家传统媒体和新媒体对此进行了大篇幅和高频率报道。

据株洲黄桃足球队发起人葛梦瑶介绍,作为2006年湖南省第十届运动会株洲女足队员(省十运会株洲女足获亚军),一直以来对足球热情不

减。获悉贵州“村超”全国美食足球友谊赛面向全国发出邀约后,第一时间就和足球队的一帮球友合计,马上报名。在报名时,第一时间就想到了株洲黄桃。

“队员有铁路职工、体育老师、自由职业者和学生,对手和赛制目前还不清楚,争取能打出株洲风采,为株洲争光,让株洲黄桃声名更盛。”葛梦瑶说,他们目前正在进行赛前密切准备。

7月28日,贵州“村超”将举行半决赛、季军赛、总决赛将于7月29日进行。贵州“村超”全国美食足球友谊赛将于8月份择期开启。

“校BA”遇见“厂BA”

7月27日下午,2023年株洲市大学生暑期实践营系列活动之“校BA”与“厂BA”篮球友谊赛活动举行,以大学生为主的组工大学生篮球队与

高科集团篮球队展开激烈对决。上半场,组工大学生篮球队依靠更好的团队合作,迅速建立领先优势。下半场,高科集团篮球队加强了

团队防守进攻,逐渐缩小分差。最终,高科集团以77:75的比分赢下比赛。

株洲日报全媒体记者/邓伟勇 摄



◀◀上接01版 在厨房内添置了灶台、橱柜、抽油烟机。

习近平总书记多个场合强调:残疾人是一个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。

今年年初,省残联给我市的“困难残疾人家庭无障碍改造”任务是550户,市本级自筹资金,自我加压增加任务150户,全年计划完成700户。在确定对象时,建档立卡户、一户多残、重度、老年、多重残疾人家庭户优先实施;在制定方案时,结合实际实行“一户一方

案”。改造内容包括进出门楼梯扶手、无障碍卫浴设施、多功能护理床、升降晾衣架、热水器、家庭助行辅助用品等。

截至7月20日,全市已完成残疾人家庭改造539户,预计下个月全部完成,残疾人居住出行环境得到改善,日常生活愈来愈便捷。

“遇见+”,无障碍交流心连心

民有所呼,政有所应。“前后不到十分钟,事情就办完了。”聊及税务部门办理业务经过,袁生满脸微笑,竖起了大拇指。前不久,患有听力残疾的袁生来到

税务部门办理业务。工作人员将其带到“手之声”手语翻译系统屏幕前,轻轻点击屏幕上的“一键翻译”按钮,通过后台客服人员视频在线翻译顺利沟通。得知袁生是咨询残疾人开办企业的税费减免政策后,工作人员娴熟地将相关政策通过翻译系统,详细为袁生解答。

目前,“手之声”手语翻译系统被广泛安装在企业车间、学校、政府办事窗口,随时为残疾朋友提供便捷服务。

在市残联党组书记、理事长李克武看来,残疾人无障碍改造,除了基础设施等硬件外,残疾人心理无障碍建设同样至关重要。

7月25日,全市残联系统启动了“遇见+”活动。所谓“遇见+”就是围绕“走基层、找问题、想办法、促发展”要求,走出办公室,遇见残疾人,俯下身予倾听残疾人声音,结合自身业务工作,想方设法为残疾人解决急难愁盼事。

张阿姨是一名清洁工,脊柱严重变形,每天佝偻着身子在小区内清洁卫生。这些天地很开心,因为经常有人陪她唠嗑。“孩子考上了外地编制,有出息,我很知足,很开心。”聊天过程中,张阿姨心情格外好。

陪张阿姨聊天的是李克武。“友好、友善、向上、向善,是我们开展‘遇见+’工作的出发点。”李克武说,残疾人渴望走出去与外界沟通,往往碍于肢体或言语障碍,选择了自闭与沉默。接下来,全市各级残联组织、全体残疾人工作者,将结合业务工作,平均每天“遇见”一位残疾人,知道残疾人的名字、打一个招呼、给一个微笑,和残疾人交朋友、听残疾人讲故事、学残疾人的优点,帮残疾人解难题。

前不久召开的省残疾人联合会第八次代表大会上,省委书记沈晓明发出号召:“湖南要成为对残疾人最为友好的省份,湖南人要成为对残疾人最为友善的一群人。”

近年来,我市加快推进无障碍环境建设,持续推进《株洲市无障碍环境建设行动计划(2022—2025年)》和《株洲市无障碍综合服务示范区建设方案》,全市残疾人事业融合发展,共建共享,残疾人参与社会生活愈发便捷;信息无生。这些天地很开心,因为经常有人陪她唠嗑。“孩子考上了外地编制,有出息,我很知足,很开心。”聊天过程中,张阿姨心情格外好。

又有4条道路成为城市管理示范街

我市已有22条

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 以各个街区为切入点,推动城市管理精细化管理走深走实。7月26日,市城管局组织对庐山路、石峰东路、育才路和新华西路开展城市管理精细化示范街授牌活动。自此,这种以精细化管理为导向的示范街,在我市已有22条。

城市管理精细化,从解决市民的急难愁盼处着手。我市从2021年启动示范街创建,每条示范街的定位、工作重点都各有特色,但重点都是突出解决重难点、痛点问题。

比如,此次授牌的庐山路,虽然被

誉为全市最美的“银杏大道”,但周边商户众多,车辆在人行道上乱停乱放等问题严峻。在建设示范街过程中,天元区城管部门联合街道办、社区工作人员多方走访,协调沿街物业管理企业对道路进行提提,重新摊铺沥青,在不影响行人正常通行的前提下施划了120个临时泊位,实现沿线畅通、车辆临时停放双赢。

再如,芦淞区新华西路是主城区中心地段,芦淞区城管部门在这里强化巡查,定点设立值巡岗位,解决了以往沿街“门前三包”落实不力、电动车乱停乱放等问题。

海天路、红龙路、操坪巷……

9月底这些“小街小巷”亮起来

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/廖雨燕) 近期,我市2023年小街小巷“微亮化”项目正式启动,共12个项目,覆盖多个老旧街区及部分工业园区,将重新点亮这些没有路灯的区域。

我市开展小街小巷“微亮化”,是为了消除早年间城市发展中遗留的照明“盲点”,尤其是保障那些“有路无灯”的居民道路的刚性照明需求。市城管局灯饰管理处有关负责人介绍,今年,该项目覆盖的23处路段,不仅包括石峰区的李家冲、竹山这样的散户区路段,也有芦淞区和厚园小区与王塔冲二村之间的“无人管”小巷。此外,结合营商环境优化,今年该部门还深入各个工业园区进行摸底走访,对工业园区及周边缺少照明的路段进行装灯。

此次项目共将安装132套路灯,更换电缆3954.9米。由于各施工道路的路

宽幅不一,不能按照统一标准布灯。市灯饰管理处因地制宜,针对道路宽幅约4—5米的散户区,结合实际情况采用杆灯、寄墙灯等方式补充照明;道路宽幅足够的海天路等区域,则采用安装立杆灯的方式满足照明需求。

当然,不用担心各处的路灯亮度问题。此次安装的灯具统一采用照度充足的LED灯具,并将安装单灯控制系统,在市灯饰管理处就可实现远程智能化监控、单灯控制调光等多项功能。

目前,该项目刚启动施工,预计9月底前全部完工。

相关链接

12个小街小巷“微亮化”项目

- 1.石峰区铜塘湾街道湾塘组、李

市应急管理局“走找想促”

真情实意解民忧 不遗余力谋安全

走基层 找问题 想办法 促发展 机关行

株洲日报全媒体记者/马文章

习近平总书记强调,“调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查就没有发言权,没有调查就没有决策权。”

市应急管理局以深化调查研究推动解决发展难题,在安全生产一线找突出问题,影响安全生产形势稳定好转的顽瘴痼疾,努力从基层“活水”中集智慧、谋方法,不断提高推动高质量发展、服务群众和防范化解风险的本领。

不怕揭短,敞开心扉话安全

什么事“烦”就列入问题清单,什么事“难”就纳入攻坚范畴,通过倾听群众的呼声,真正把群众面临的问题发现出来。

日前,市安委办主任、市应急管理局党委书记、局长颜文明带队以“四不两直”方式深入芦淞区、醴陵市暗访督查安全生产工作。

“安全投诉举报电话是多少?哪些情况可以向我们反映?”在芦淞区白关镇,暗访组实地查看了《株洲市人民政府关于严厉打击非法生产烟花爆竹群行为的通告》张贴情况,并向当地群众对安全生产“打非治违”举报奖励政

策的知悉情况。

“为民办实事”从来不是一句口号,而是用心为民谋幸福的实际行动。

芦淞区白关镇卦石村是市应急管理局乡村振兴定点帮扶点。“我们白关镇瓜天下闻名,欢迎你们来品尝。”在阴雀湖白关丝瓜示范基地,农户杨榕热情推销起自家丝瓜来。

“我们这次来主要是听听你们有什么困难,对安全生产监管方面有什么建议。”颜文明开门见山说道。接着杨美容话锋一转,“现在酷暑天,村里还是有小孩去野泳,院落的池塘没装围栏,不太安全。”

“讲到安全,村里还是有违外用火现象,这个事还是要警惕。”村民龙见平接过话来。

“你们反映的问题说明,乡镇推行网格化管理还可以再精细一些、更接地气一些。”说着,颜文明将大家提的问题列成清单,当下能解决的就现场研究交办。

统筹兼顾 做好自身“强身补钙”

“射箭要看靶子,弹琴要看听众”。搞调研最主要是为了解决什么问题而去。

“通过近段时间的调研,我们发现部分县市区基层行政执法力量存在专业知识不强、经验欠缺等情况。”在专题会议上,颜文明举例说,比如在开展“打非治违”专项行动中,有的队员不

敢较真碰硬;还有一些干部不知道如何更好地与企业 and 群众打交道。

日前,2023年森林防火工作业务培训班如期开班,消防、应急部门专家向全市100余名专业及半专业森林消防队员,手把手传授风力灭火机、高压细水雾灭火器等救援装备使用技巧,还针对现场战术小队进攻、应急避险等内容组织参训学员以实战标准进行考核,考核达标才能过关。

基层是安全监管的“神经末梢”,也是构建大应急的薄弱环节。今年以来,我市应急系统在深化“基层基础年”活动基础上,既做好业务系统的推广应用,又针对性开展智能装备实操训练,已累计培训260余名基层救援人员,储备无人机飞手50人,筑牢了基层安全防线。

从兄弟市州学来经验,结合自身取长补短。今年6月,颜文明率队向长沙市应急管理局“取经”学习。座谈会上,双方就委托执法、乡镇应急工作模式、提高应急人员办案水平、产业园区监管、创新培训模式等方面展开头脑风暴式讨论,并共同期待未来可开展“长株潭应急执法一体化”工作。

走过千山万水,仍需跋山涉水。今年以来,市应急管理局领导班子通过“走下去”与“请上来”方式,坚持问题导向,边调研、边整改、边提升,发现各类问题隐患153个,督促整改解决问题134个。

市委管理干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选(提名人选)进行任前公示:

姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)	拟任职务(职级)
袁良丽	女	汉族	1975.07	在职大学	中共党员	市城发集团有限公司党委委员、常务副总经理	拟任市管企业正职
许大为	男	汉族	1976.03	研究生工学硕士	中共党员	株洲高新区党工委委员、天元区委常委、区人民政府副区长	拟任市管企业正职
刘国宜	男	汉族	1969.05	在职研究生管理学博士	中共党员	市资源投资集团有限公司党委委员、副总经理	拟任市管企业正职

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选(提名人选)思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络、短信举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报时间:2023年7月28日至2023年8月3日
受理举报单位:株洲市委组织部干部监督科、举报中心
受理地点:株洲市委大楼9楼925办公室
专用举报电话:0731—12380—3;18873312380(仅限受理短信举报)
举报网址:http://123800733.gov.cn
邮政编码:412007

中共株洲市委组织部
2023年7月27日